

王志民4·23訪立法會 與議員共晉午餐

【大公報訊】記者莊恭誠報道：應立法會主席梁君彥邀請，中聯辦主任王志民將於4月23日到訪立法會，與議員共晉午餐。梁君彥希望，能為彼此提供輕鬆的溝通環境，使大家多些交流。建制派對安排表示歡迎，認為有助中聯辦官員了解香港的社情民意；反對派則稱要商討出席安排，但相信不會無人出席。

梁君彥冀彼此多交流

梁君彥昨日透露，已邀請王志民下月23日出席立法會午宴，立法會秘書處稍後會向全體議員發出邀請信，期待議員踴躍參加。他表示，這次午宴是立法會議員與中聯辦主任的禮性會面，希望提供輕鬆的溝通環境，使彼此多些交流。

梁君彥又指出，這次安排與2013年時任中聯辦主任張曉明到訪相若，到時王志民會發言。他強調中聯辦和立法會都是為香港做事，加上王志民來港上任不久，相信彼此溝通是好事。

盼溝通可以恆常化

工業界（二）議員吳永嘉認為，中聯辦作為中央駐港機構，多方面了解香港情況是職責所在，而立法會聚集了香港社會的不同意見，中聯辦通過這一平臺傾聽民意，是適當和無可厚非的事，相信大部分議員都歡迎。他又相信，這次不會是唯一或最後一次，希望彼此藉今次機會，先開個好頭、交個朋友，強調除了王志民主任外，中聯辦內部也有不同部門分工，議員可就關心的範疇與中聯辦各官員交流。

體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國指出，立法會議員與中聯辦多些交流是合理而正常的事、有利議會工作，不應成為一個問題，若過往有人覺得中央或中央駐港機構不聽香港社會意見或無溝通，現在就是最好的機會，可以與中聯辦主任近距離接觸。「交流溝通絕對是好事，絕對歡迎。」

民建聯柯創盛希望，雙方的溝通可以恆常化，因為中聯辦作為中央駐港機構，職能之一就是代表中央聯絡香港各界、了解香港社會最新情況，而且中聯辦多年來都很關心香港發展，作為代表選民聲音的議員，與中聯辦官員交流，能夠令其更掌握、更理解香港的社情民意，從而使中央制定更適合香港的政策，香港也能更好地融入國家發展。



法會，中聯辦主任王志民將於四月二十三日到訪立法會，與議員共晉午餐

資料圖片

「『佔中』後市民守法意識薄弱」

督察協會主席籲社會予警察更多空間

逾二千名會員的警務督察協會今日起進行理事會換屆投票，今年罕有出現兩隊名單角逐的情況，是自回歸以來首次。協會現屆主席李占安接受大公報專訪，寄語新一屆理事要沉着應戰，堅守立場，以警隊和同事福祉為大前提，又形容自違法「佔中」後，市民守法意識比以前薄弱，警隊工作面對更大挑戰，呼籲社會給予警察更多空間。

專訪

大公報記者 陳卓康（文、圖）

警隊近年面對不少挑戰，去年因「七警」案判決觸發警隊史無前例的三萬人集會，為前線發聲的重任，落在警隊四大協會。代表「幫辦」的督察級的警務督察協會主席李占安慨嘆，身處「後佔中」時期，市民守法意識較以前薄弱，警隊工作面對更大挑戰，呼籲社會給予警察更多空間。

李占安以「大事無錯，小事安然度過」形容過去兩年主席任期。他稱最初還希望保持低調，因社會形勢變化漸漸變得積極，由發聲明呼籲會員於區議會和立法會選舉投票，到近期發生搶警槍、警員於交通意外殉職等重大突發事件，都第一時間作出回應。他認為，協會近年的工作對提升警隊形象有幫助。

換屆繼續支持「七警」上訴

李占安形容，香港今天屢創新低的罪案數字、讓遊客不怕深夜外出的良好治安，警隊背後做了很多工作，世界形勢變化急速，幸福不是必然。他認為，三萬名警

察各有長短，不可能所有人「超水準」，間中會有做得不理想的時候，對違法違紀的同事，警隊不會徇私，一樣依法辦事，希望市民給予警隊更多空間，「倘警察被攻擊到體無完膚，香港的法治如何能維持？」就「七警」的上訴，他明言協會繼續支持，不會因換屆而改變。

兩團隊競逐督察理事會選舉

警務督察協會理事會選舉今日（3月29日）起至4月20日投票，五月任命，六月正式就任，兩隊參選團隊分別為現屆副主席曾昭顯名單，以及現屆外務副秘書長伍偉基的名單。

卸任在即、正處於退休前休假的李占安表示，協會今年成立61年，已有20年以上未試過出現兩個內閣競選，認為反映了同事更熱心參與會務。他強調會確保選舉公平公正，不會偏幫任何一邊，並採用郵寄選票方式，方便新界和水警的同事，他希望投票率至少有三成。



大前提
▲李占安寄語下屆主席要沉着應戰，立場堅定，以警隊和同事的福祉為

買樓首期退休年齡 督察兩大煩惱

警隊督察入職月薪達四萬元，無疑屬於中產階層，那麼他們最關注什麼福利？在訪問中，警務督察協會主席李占安提出兩大煩惱：買樓首期、退休年齡。

房屋是香港首要的民生問題，李占安直言，督察同樣面對置業困難，沒有員佐級享有的宿舍和退休公屋編配福利，縱然有房屋津貼，供樓亦不成問題，但在樓價高企的今天，動輒五、六百萬元的「上車盤」買少見少，很多督察都無法儲足夠首期，銀行加大公務員的供樓按揭成數亦有難處。他說，協會會研究，由俗稱「遮仔會」的警察儲蓄互助社，借出一部分首期，幫助督察級同事上車。

55歲退休仍「好fit」

現時大部分紀律部隊於55歲退休，李占安指，不少同事到退休時仍然「好fit」，與其放走耗費大量資源栽培的人才，不如把其留住，有助經驗傳承。

他稱不同意延遲退休等同「阻人升職」，因為升職是有能者居之，並非單看年資。對於公務員事務局早前建議，讓2000年起至2015年以公職金入職的公務員，自願選擇延長退休年齡五年，李占安質疑：「1999年12月入職的同事又點呢？」他認為把線劃在哪一年，總有人無法滿足，希望有自選權利。

睇《大公報》了解國家最新動向

花絮

李占安笑言自己是《大公報》的忠實讀者，居住的屋苑免費派發，必定取一份回家，介紹子女閱讀不同的觀點，有助多角度

思考。

李占安認為國家近年發展迅速，身為中國人，應更多了解內地的最新動向。

政府支援企業尋「一帶一路」商機

【大公報訊】記者馮瀚林報道：經民聯主席盧偉國昨日在立法會提出議員質詢時，關注政府如何為不同業界提供「一帶一路」國家的資訊，署理商務及經濟發展局局長陳百里回應強調，貿發局會研究提供線上和線下商業配對服務，協助企業尋找合適的「一帶一路」項目。特區政府亦會加強與中央政府的溝通和合作，推動香港與內地企業建立策略夥伴關係。

盧偉國昨日提問，政府會否支援「一帶一路」總商會，以協助企業尋找投資或發展機會。陳百里回應指，政府有多項資助計劃可支援企業和團體推展「一帶一路」建設的工作，例如2016年11月政府推出的「專業服務協進支援計劃」，協助本港專業服務行業與境外市場相類行業加強交

流和合作。此外，陳百里又指出，政府在今年的《財政預算案》建議，為「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」注資15億元，並將基金下的企業支援計劃的資助地域範圍由內地擴大至「一帶一路」的東盟地區。

盧偉國追問，到底政府會否為香港爭取成為「一帶一路」的仲裁中心，讓不同專業人才都能提供服務。陳百里表示，去年特區政府與國家發改委簽署的文本，當中有六大領域，包括加強對接合作與爭議解決服務。他續說，香港在仲裁有一定優勢，不單可以服務國企，還可以成為亞太區服務中心。政府會透過律政司與其他法律團體緊密合作，在本港、內地及海外做好推廣工作。

強積金供款上限或增至2400元

【大公報訊】記者馮瀚林、朱樂怡報道：政府今日將分別與勞資雙方會面，介紹政府建議的取消強積金對沖方案。消息指，勞工界大致同意政府加大承擔額至175億元及延長補貼期至12年，但商界關注補貼12年後便要商界一力承擔，亦希望調整長期服務金按月薪三分之二的計法。行政長官林鄭月娥昨日強調，今屆政府有能力有決心解決取消對沖問題。另外，積金局將於七月向政府提交報告，建議強積金供款上限可能增至2400元。

林鄭：有決心解決取消對沖

林鄭月娥昨到立法會出席半小時的行政長官質詢時間，就商界議員普遍關注近

日流傳的強積金取消對沖新方案，她稱，12年政府補貼只是方案其中一個設計元素，強調不會拖延取消強積金對沖，「我自己覺得今屆政府是有能力、有這個政治決心可以解決這個問題。」

勞方期望暑假前達共識

自由黨黨魁鍾國斌稱，商界不接受近日流傳的方案；他出席電台節目時稱，政府補貼12年後，第13年要商界一力承擔，料會出現「埋單潮」，即僱主數年內先解僱員工，付清遣散費和長服金，再重新聘回。工業界（第二）議員吳永嘉在立法會上稱，坊間流傳的方案中，商界多供款1%，但計算遣散費和長期服務金的比例並無

改變，形容是「衰過做仔」。

勞顧會資方代表郭振華稱，對長服金計法仍維持月薪三分之二，必須「大家一齊討論」。他又稱，現流傳的方案已消除商界好大部分憂慮，「可以繼續傾」。勞顧會勞方委員鄧家彪期望，今年暑假前勞顧會達成共識，以便政府明年下半年將方案提交立法會。

據悉，政府建議的取消對沖方案，政府承擔額加大至175億元，補貼僱主期限12年，遣散費和長期服務金維持按僱員最後一個月薪的三分之二計算，上限39萬元；僱主需月供僱員月薪1%至專用戶口「儲錢」，供至年薪15%便可停供；政府並提供雙重資助，先為僱主分擔一半賠償，若微企戶口仍不夠錢，政府再承擔差額的一半。

另外，按現行規定，積金局須每四年檢討強積金供款上下限規定，對上一次檢討是2014年。積金局行政總監陳唐芷青昨日透露，七月向政府提交檢討報告。根據《強積金條例》的方程式，參考目前本港入息中位數，供款人的最高入息水平有機會由現時的每月三萬元，增至最多4.8萬元，以收入5%供款計算，意味強積金供款上限可能由現時的1500元，增至最多2400元。供款下限則會由7100元調高至8000元，即是月入低過8000元的僱員，毋須供款。

陳唐芷青稱，積金局仍在諮詢，未有正式結論。初步了解資方意見，業界擔心如一次過調整上限，或加重僱主負擔。積金局建議分階段調整，逐步達至最高入息水平，若政府接納報告，將提交立法會討論。最終是否調整，要由政府拍板。



▲林鄭月娥昨到立法會出席半小時的行政長官質詢時間

大公報記者麥潤田攝

陳茂波：大灣區帶來三大機遇

【大公報訊】記者朱樂怡報道：香港土地資源不足限制企業發展，財政司司長陳茂波昨日出席商界午餐會時表示，粵港澳大灣區規劃綱要即將公布，料可為本港帶來三大機遇，包括內地可提供更龐大市場，亦可為本港企業提供土地資源；而本港在科研、知識產權等方面具優勢，若能吸引更多國際級內地專才來港發展，亦能解決勞工短缺問題，從而產生更大協同效應。

陳茂波指，當局會研究與廣東省政府以至中央政府合作，在政策上尋求突破，

讓人才、資金和商品和自由流動，協助企業發展。他舉例，本港現未能在各方面提供足夠人才，可考慮在北京和上海這些國際創科中心，帶人才來港，或要求中心聘請指定比例的本地人才，協助培訓，期望香港成為繼京、滬之後，第三個國際創科中心。

他特別向商界提到，政府會就公共开支佔本地生產總值（GDP）的比率，劃下20%的界限，但最新一份財政預算案決定突破上限，未來五年比率將提高至逾21%，額外恒常和資本開支達240億元。